



泰和里、磨街入选省级旅游休闲街区 穿越古今，被郑州美到了

点亮城市的夜空，就是点燃城市的活力。二七区中铁·泰和里和中原区磨街文创园凭借独特的文化魅力和商业活力，成为郑州夜间经济的璀璨明星。近日，河南省文化和旅游厅联合河南省发展和改革委员会公布“2024年河南省省级旅游休闲街区认定名单”，郑州市两大街区成功入选，分别是二七区中铁·泰和里和中原区磨街文创园，为郑州夜经济再添亮丽名片。

二七区中铁·泰和里 带你梦回千年唐宋

中铁·泰和里位于郑州市二七区陇海路与京广路交会处，通过一轴、四街区、六大主题的沉浸式街景，倾力打造“城市会客厅”和中原地区首个沉浸式文商旅夜经济综合体。项目以历史为脉络，以文化为内容，通过不同特色建筑、时空场景以及结合不同时代中原文化的情景演艺，全方位、多层次地展现中原文化的深厚底蕴和郑州城市的独特魅力。

一期项目“印巷1923”主题街区以20世纪20年代的郑州为背景，重现了百年前的市井生活。街区内的情景演艺、换装体验、文创手作、地方美食、特色小吃、网红餐厅以及沉浸式剧本杀等项目，让游客在享受美食、购物乐趣的同时，也能深入感受郑州的历史变迁和文化遗产。自2023年开业以来，“印巷1923”主题街区累计接待游客近300万人次，最高单日接待量突破5万人次，成绩表现亮眼。

盛世重现，梦回唐宋

今年9月，二期项目“唐宋梦华”惊艳亮相。街区高度还原唐宋风格建筑，展现出古色古香的繁华景象。飞檐翘角的屋顶、雕梁画栋的装饰以及情景化的街区布局，为游客带来了沉浸式的穿越体验。

《入夜礼》《花月宴》《李杜相会》《梦回唐宋》等大型沉浸式演艺项目，以及喷火、傩戏等非遗展示全方位呈现穿越时空的互动情景，在非遗市集、剪纸、捏面人、漆扇、传统花灯、豆花染布等近百种传统非遗老字号齐聚一堂重现唐宋时期的繁荣景象，漫步街区，让游客享受到“一秒梦回千年”的梦幻沉浸体验。今年中秋假期，街区三天游客接待量超20万人次，创下历史新高。

文商旅融合，点亮夜经济

游客漫步中铁·泰和里，灯光与音乐、艺术、美食等元素完美融合，人们在这里流连忘返，享受着美食的盛宴，欣赏着艺术的魅力，感受着文化的熏陶。

项目负责人表示，未来，随着河南记忆、时光文艺、火车时代、时光幻城四大主题街区的相继开业，中铁·泰和里将继续秉承“文化为魂、旅游驱动、商业繁荣”的发展理念，不断提升项目品质和服务水平，为游客提供更加优质、丰富的文化旅游产品和服务，为郑州夜经济增添更多的色彩和活力，成为郑州文商旅融合发展的新亮点。记者 刘伟平 朱翔宇 文/图



磨街文创园

中原区磨街文创园 打造24小时年轻力发生地

复古的红砖墙、独特的工业风、时尚的现代元素、高大的针叶松，茂密的植被与典雅古朴的工业建筑有机契合，老建筑渗透着新的文化、艺术元素，成为最具治愈感、趣味、主题、颜值的文化空间。这就是目前郑州为数不多的24小时“不打烊”街区——磨街文创园。

它的前身是成立于1958年的郑州三磨研究所南院，是我国磨料磨具行业唯一的综合性研究开发机构，也曾是中国第一颗人造金刚石诞生之地。随着城市更新，老所外迁，原址更新改造成文创园，该地块的升级改造一方面是对老旧厂房的充分利用，另一方面对勾勒西部历史人文印象产生着积极推动的作用。文创园占地约20亩，建筑面积约1.1万平方米，投资1.86亿元。

集治愈、趣味、主题、颜值于一体

园区对老建筑融入文化、艺术元素进行改造，集治愈、趣味、主题、颜值于一体。结合绿树红墙在轻松惬意的环境中驻足片刻消磨时光，在繁杂的世俗生活中放空自己，并赋予历史新的生命，成为郑州市民的理想生活自在。那些年代感极强的红砖房子，树龄在65年以上的高大树木，无不展示着过往的历史。工业和艺术的反差，让这里既时尚现代又满满人间烟火，在留住城市记忆的同时，也焕发出了新活力。

同时，磨街文创园地处中原区核心商业圈，周边紧邻万达广场、二砂产业园，以年轻人中心，打造社交、消费、娱乐融为一体的24小时年轻力发生地。通过有调性的人间烟火、青年时尚、夜生活来区别于传统购物场所，通过新业态、新场景、新模式契合新消费观念，助力郑州文旅发展起势、成势。2023年10月22日园区开放后，很快成了郑州市民休闲娱乐、消费、打卡的好去处。

“最受喜爱的网红新地标”

文创园中有艺术及非遗展览馆、服饰集合店、个性文创集合店、轻食冰饮、简餐咖啡、音乐餐吧、文创工作室、非遗工作室、艺术工作室、主题餐厅、KTV、茶社等，与周边商业形成业态互补。

磨街文创园曾组织过多场别具一格的企划活动，包括77汽车后备箱市集、周末磨街市集、暖冬乐队演出等，以及非遗皮影戏、非遗糖画、非遗手工香、COSPALY等展示。还举办了抖音心动郑州、“2023城市热点记忆郑州”等大型活动，更是被网民评选为“2023年最受喜爱的网红新地标”。

郑州磨街，夜色璀璨，美食飘香，店铺琳琅……这里有生活的烟火气，有青春的活力。约个时间，三两好友一起，来磨街文创园吧，喝杯咖啡、品品茶、打打卡、拍拍照。一同感受这轻松愉悦的夜晚，让欢乐在磨街的夜色中持续绽放。

记者 唐善普 文/图



中铁·泰和里